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DEVOIR DE SYNTHESE N1
Durée : 2 heures
EXERCICET . ( 4 POINTS)
Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (O,l],\?).
1) Soit M (z) et M’ (Z’). La distance MM’ est égale a :
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2) Soit les nombres complexes: z, = e 3 ; Z,=2¢€ 6 ; Zz=+3 e 6
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3) L’ensemble des solutions dans C de I'équation Z2 +7+1=0 est:
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4) f est une fonction définie dérivable sur IR. La courbe représentative de la dérivée f’ de f est donnée ci-dessous.

a) f admet un maximum sur IR.
b) La courbe de f admet une tangente horizontale au point d’abscisse 0.
c) Le tableau de variation de f est :

|- 0 +oo

EXERCICE?R . (4,5 POINTS)

Sur la figure ci-dessous C désigne la courbe représentative d’une fonction f.

On sait que :

- La droite A d’équation y =x est asymptote a la courbe Cau voisinage de —.

- La courbe C de f admet une branche infinie parabolique de direction celle de I'axe des ordonnées au voisinage
de —oo .




1) a) Déterminer les limites suivantes : lim f(x), Iim f(x), fx)
X —» —00 X — 400
lim M et lim m
x-(-1)" X+1 x-(-1* X +1
2) Déterminer f’(0) et f’(1).
3) Dresser le tableau de variation de f.

I
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4) Montrer que I’'équation f(x) = E admet une solution unique a D]—l, 0[.
EXERCICE 3 . ( 55 POINTS)

| - Soit g la fonction définie sur IR par g(x) =1+

1+x?
1) Montrerque lim g(X)=2 et lim g(x)=0.

X — +0o X — —00
2) Dresser le tableau de variation de g .
3) En déduire que pour tout X IR , g(x) >0

[ 1- Soit la fonction définie sur IR par g(X) =X +v1+ x>
1) Calculer lim f(X). Interpréter graphiquement ce résultat.

X — —00
2) Etudier la dérivabilité de f sur IR puis dresser son tableau de variation.

EXERCICE 4 . (6 POINTS)

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (O,u,v)

1) Résoudre dans C I'équation : z2 —2(2 +i)z+4 +4i=0

2) On considére I'équation (E): z° —4(2 +i)z% +12iz +8(1-i)=0
a) Vérifier que 2i est une racine de (E )
b) Résoudre alors dans C I’équation (E)

im —= | lim f(x)-x
X

X —» —00

¢) On considére les points A, B et C d’affixes respectives 2, 2+ 2i et 2i, montrer que OABC est un carré

3)a) Résoudre dans C : 22 -2(2+e®)z+4+4e® =0, 0 D]O : T[[
b) vérifier que 2(1+ eie) = 4cosgeie

c) Déterminer I'ensemble des points M d’affixe 2(1+ eie) lorsque O varie

sur]O , T[[



